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Сьогодні Україна стала об’єктом повномасштабної військової агресії з 

боку росії. Ця безжалісна війна забирає тисячі життів мирних жителів України 

та спричиняє значні збитки. Атаки супроводжуються виникненням пожеж, 

ліквідація яких ускладняється постійними обстрілами, обвалами будинків та 

руйнуванням інженерних мереж. 

Одними з об’єктів, що зазнали безжального знищення були склади 

зберігання нафти та нафтопродуктів. Саме такі пожежі створюють найбільшу 

небезпеку при її ліквідації, адже температура горіння досягає критичних меж, 

щоб створює великий викид теплового потоку як на сусідні резервуари так і на 

сили і засоби підрозділів. 

 

  
 

Рисунок 1 – Фото пожежі на складах нафти та нафтопродуктів та їх наслідків 
 

При дослідженні процесів теплообміну, їх моделювання та відтворення, 

досить часто зводиться до визначення інтенсивності теплового потоку, що 

описується формулою Стефана-Больцмана [1]: 
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де: пр  - зведений коефіцієнт чорноти системи; 

1 2 −  - кутовий коефіцієнт випромінювання. 
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При ліквідації наслідків горіння на складах нафти та нафтопродуктів 

розміщення аварійно-рятувальної техніки відносно осередку пожежі можна 

відобразити у плоско-паралельних площинах. Схематично розміщення 

автомобіля відносно пожежні наведено на рисунку 2, де F1 – це площа 

резервуару, який палає, F2 – площина поверхні аварійно-рятувального 

автомобіля, а – відстань взаємного розташування. 

 

 
 

Рисунок 2 – Схема взаємного розташування полум’я та поверхні автомобіля 
 

Враховуючи взаємне розміщення кутовий коефіцієнт 

випромінювання набуватиме такого вигляду [1]: 
 

,                  (2) 
 

Аналізуючи залежність зміни кутового коефіцієнта випромінювання 

про сталих параметрах об’єктів між якими здійснюється теплообмін, можна 

стверджувати що його зміна безпосередньо залежить від відстані між 

об’єктами. У свою чергу зміна кутового коефіцієнта впливає на інтенсивність 

теплового випромінювання, що підтверджується в аналітичних обрахунках 

представлених на рисунку 3.  

  
а)        б)  

 

Рисунок 3 – а) залежність теплового потоку від відстані; б) залежність кутового 

коефіцієнта випромінювання від відстані 
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Отже, спираючись на отримані результати дослідження, 

встановлено, що інтенсивність теплового потоку залежить не лише від 

геометричних розмірів та температури полум’я пожежі, а й 

безпосереднього взаємного розміщення. Крім цього нагрівання аварійно-

рятувального автомобіля буде залежати від властивостей зовнішнього 

покриття, зокрема від ефекту заломлення на відбивання теплових хвиль.  
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